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Texte de la question

M. Jérôme Guedj attire l'attention de M. le ministre de l'Europe et des affaires étrangères sur l'accélération du
rapprochement entre l'Arménie et l'Union européenne, dans un contexte de tension avec la Russie et des
intérêts économiques et sociaux avec la Turquie et l'Azerbaïdjan. Ce rapprochement s'inscrit dans un contexte
régional particulièrement instable et marqué par de fortes contradictions stratégiques. D'une part, l'Union
européenne renforce activement sa coopération avec l'Azerbaïdjan, comme l'illustre la visite du président du
Conseil européen António Costa à Bakou en mars 2026, visant à approfondir les partenariats en matière de
sécurité, de défense et surtout d'énergie, dans un contexte de tensions internationales pesant sur les marchés
énergétiques. Cette dynamique confirme le rôle central de l'Azerbaïdjan dans la stratégie européenne de
diversification des approvisionnements énergétiques. D'autre part, ce rapprochement intervient alors que
l'Arménie et l'Azerbaïdjan sortent d'un conflit armé très récent. La guerre de 2020, suivie de l'offensive de 2023,
a conduit à la prise de contrôle du Haut-Karabakh par Bakou et à l'exode massif des populations arméniennes,
tandis que des forces azerbaïdjanaises demeurent présentes sur certaines portions du territoire souverain
arménien, rendant la paix encore fragile malgré les récents efforts de normalisation. Cette situation est en outre
aggravée par la rivalité historique avec la Turquie, alliée stratégique de l'Azerbaïdjan, alors même que l'Europe
entretient avec ce pays des intérêts économiques, commerciaux et sociaux majeurs, qui nécessitent d'éviter
toute dégradation des relations bilatérales. Elle s'inscrit également dans un environnement marqué par
l'influence persistante de la Russie, héritée de la période post-soviétique et toujours déterminante dans les
équilibres sécuritaires régionaux, ce qui appelle à ne pas fragiliser davantage les tensions déjà existantes avec
cette puissance. Dans ce contexte de fortes tensions géopolitiques, il lui demande quelle stratégie le
Gouvernement entend mettre en œuvre pour concilier concrètement le soutien au rapprochement entre
l'Arménie et l'Union européenne avec la préservation des intérêts économiques et énergétiques français en
Azerbaïdjan, tout en tenant compte du caractère encore conflictuel de la situation régionale et des influences
concurrentes à l'œuvre dans le Caucase du Sud.
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